
Procès verbal 

réunion vidéoconférence du conseil 

d’administration de l’ACBQ 

16 juin 2011 20 :00 

 

 

1- Ouverture de la rencontre, adoption ordre du jour 

Érika souhaite la bienvenue à tous et l'ordre du jour est adoptée à l'unanimité, le varia 

demeure ouvert.    Sont présents: Érika Charron, Normand Gonthier, Gaétan Brosseau, Lyne 

Prudhomme, France Leconte, Sandrine Charron.  Absent: Donald Villeneuve 

 

 

2- Points de la présidence  
a) Transition à la présidence: Érika remercie tout le monde de leur confiance et de leur 

intérêt à travailler avec elle pour le développement du biathlon au Québec.  Discussion 
concernant l'ordinateur portable de l'ACBQ utilisé par Bruno St-Onge.  Étant donné que 
aucun membre du CA actuel en a besoin, il est convenu que Bruno puisse le garder.   

b) Suivi AGA Biathlon Canada: Érika et Sandrine expliquent les divers enjeux discutés, le plus 
important étant la revue de OTP sur le programme de HP de Biathlon Canada et la pression 
reçue pour centraliser les services à Canmore et restreindre les activités à Valcartier.  Le 
travail continue pour maintenir notre centre national.  Bruno est Élu comme V-P 
domestique et le budget a été adopté avec un grand déficit, mais avec  des projets non 
récurrents, donc à surveiller tout de même. 

c) Politique canadienne du sport: Sondage en cours, tous sont invités à aller remplir le 
sondage en ligne 

d) Programme soutien financier des fédérations sportives MELS: Explication des démarches 
faites jusqu'à maintenant et du suivi à faire concernant le PSFSQ.  Nous attendons les 
directives du MELS à ce sujet. 
 
 

3- Points VP Domestique 

a) Contrat Programme d’ide financière promotion éthique / Rapport à remettre rush: Il est 

convenu que Normand et Lyne s'assureront que ce dossier soit terminé et mis en place 

pour la prochaine saison. 

b) Rencontre région de Montréal  à planifier: Rencontre à prévoir entre Érika et Normand et 

date ensuite à proposer pour une rencontre de tous les intervenants dans la région. 

c) Tableau pointage CQ: la dernière version corrigée et que tous ont reçue semble correcte, 

il ne reste qu'à vérifier le pointage de Michel Hamel qui serait peut-être problématique.  

Normand s'en charge et remet ensuite le tout à Donald pour publication sur notre site 

internet.  



d) Dossier enregistrement des carabines: Le dossier est à retravailler car il a été tellement 

long avant de recevoir les informations de tous que les informations transmises par les 1er 

clubs n'étaient plus à jour quand l'ensemble des documents ont été fournis.  Il faut donc 

recommencer le travail auprès des clubs, donner un délai et procéder ensuite sans 

attendre pour ceux qui auront respecter le délai.    Sandrine va transférer le dossier à 

Normand  lors d'une rencontre à Stoke au début de l'été. 

e) Calendrier événements :  rien n'est finalisé,  le calendrier va encore changer, la NORAM 5 

est prévue au É-U mais aucun site ne veut le tenir,  Sandrine propose que Valcartier 

applique pour la tenir  et qu'elle devienne aussi une tranche de la Coupe Québec.  

Normand discutera avec Courcelette pour qu'ils appliquent.  

 

 

4- Points VP Marketing 

a) Document marketing: Lyne va faire un document maître (expliquant le biathlon, l'ACBQ et 

nos athlètes) qui servira de document de base pour toutes les présentations et que nous 

n'aurons qu'à adapter en fonction des personnes à qui on présente. 

b) Partenaires financiers (commandite de services : munitions, essence): Lyne prendra le 

leadership à ce sujet, elle contactera Gaétan qui a déjà un travail de fait au niveau régional 

et poursuivra ensuite. 

c) Médias (Salut Bonjour): Lyne travaille sur ce projet pour le w-e et elle nous demande aussi 

de lui faire parvenir toutes les informations pertinentes et les succès afin qu'elle puisse les 

diffuser.   Elle apportera une procédure  à la réunion des présidents sur quand, quoi et 

comment lui transmettre des informations pour publication. 

d) Financement par activités (Équipe du Québec avec corpo et/ou clubs de tir): Lyne va 

développer une offre de services, un kit tout inclus pour des activités offertes dans des 

entreprises ou corporation et  tenues par un entraîneur avec des athlètes comme mode de 

financement. 

e) Registre des programmes de soutien, sources de financement: Érika le remettra à Lyne 

afin qu'elle présente les informations pertinentes aux clubs à la réunion des présidents.   

 

 

5- Points VP Haute performance et directrice HP 

a) Calendrier camps : voir Guide de l'équipe du Québec 

b) Frais d’équipe Équipe du Québec et des camps: le document en annexe est adopté tel quel 

et sera transmis aux athlètes et entraîneurs par Sandrine 

c) Document Équipe Québec final:  Le document modifié suite à notre AGA et ci-joint en 

annexe  est adopté à l'unanimité.  

d) Demandes des cadets participations aux Championnats canadiens:  Normand nous 

demande de joindre 4 athlètes cadets à notre équipe lors du championnat canadien,  

Sandrine explique qu'avec les critères votés lors de notre AGA qui exigent 85% des 

meilleurs pour participer au championnat canadien, il faut être prudent et bien encadrer la 

chose afin de ne pas créer d'iniquité par rapport à nos membres.   Il est convenu que 

Normand fasse une demande officielle à Gaétan qui ramènera le point au comité des 

entraîneurs pour trouver la bonne façon de le faire. 

 



e) Point s administratifs: Aucun point discuté. 

f) Responsabilités des entraîneurs: Dès les budgets confirmés,  Sandrine va s,assoire avec 

Martin Tremblay et Claude Latulippe  afin de coordonner le travail de tous.   

g) Info dossier centre national (Sandrine): information transmise dans le retour sur l'AGA de 

Biathlon Canada ci-haut 

 

 

6- Points 1er VP 

a) Membership:  Biathlon Canada a informatisé la procédure, il est convenu que nos 

membres n'iront pas directement s'inscrire, l'information y sera rentré par l'ACBQ et nous 

allons continuer à gérer notre partie.  La date limite pour s'inscrire sera le 1er octobre. 

b) Site internet: le travail avance bien, le nouveau site devrait être prêt bientôt. 

c) Politique remboursement frais déplacement:  Il est proposé par Gaétan et appuyé par 

Normand que étant donné les coûts de l'essence, la politique de remboursement de 

voyage soit amandée à 0,40$/km.  C'est adopté à l'unanimité.  

d) Liste de contacts (équipe Québec, CA, Clubs): Érika avisera Donald de mettre toutes les 

coordonnées des contacts à jour et de les transmettre ensuite à tous. 

 

 

7- Varia et fermeture 

a)    Budget: rien n'est confirmé, mais on anticipe pas de changement en HP, Érika va s'assoir 

       sous peu avec France et Bruno afin de pouvoir présenter le budget à la réunion des 

       présidents. 

b)   Réunion des présidents de club: 24 septembre 10h00 et peut-être réunion du CA le 23 en  

      soirée, mais à confirmer. 

 


